

Smlouva mezi univerzitami

Dne 5. října 1993 podepsali zástupci Univerzit Paris - Sud XI. profesor F. G. Bertrand a Masarykovy univerzity profesor MUDr. Pavel Bravený CSc. smlouvu o meziuniverzitní spolupráci. Tím dostala právní rámec dosud spontánně probíhající součinnost právnických fakult obou institucí. Smlouva má usnadnit a rozvíjet užší vztahy nejen v oblasti výuky, ale i vědeckého výzkumu. Je konkrétním naplněním všeobecnějšího rámce daného francouzsko-českou kulturní dohodou.

Oblastmi společného zájmu byly smlouvou výslovně označeny obory fyzika, právo, ekonomie a řízení, ovšem připoustí se i možnost rozšíření zájmového

spektra o další disciplíny. Z tohoto vymezení vyplývá, že účinky smlouvy se týkají fakulty přírodovědecké UFR v Orsay a fakulty práva, ekonomie a řízení Jeana Monneta Univerzity Paris-Sud na straně francouzské, zatímco na straně české je partnerem přírodovědecká, právnická a ekonomicko-správní fakulta Masarykovy univerzity v Brně.

Předmět spolupráce vychází z tradičních forem mezifakultních styků. V prvé řadě je to výměna vyučujících a vědeckých pracovníků a jejich aktivní účast v pedagogické i vědecké činnosti hostitelské fakulty. Smluvní strany chtějí usilovat o zahájení společných postupů

a vyhodnocování výzkumných programů, stejně jako se zavazují společně využívat vědeckých informací a výsledků dosažených v rámci zahájených programů. Předpokládá se i společná publikační činnost v odborných časopisech obou zemí i v zahraničí.

Další významnou oblastí spolupráce je vzájemná výměna studentů na úrovni doktorské práce (včetně diplomu DPA) a postgraduální ve fyzice, po dosažení mistr v právu, ekonomii a řízení (citace článku 8 výše uvedené smlouvy). Vybraní studenti budou postupovat pod společným vedením vždy dvou vedoucích disertace, z každé university jeden. Obhajoba

práce se bude konat před porotou, jejímiž členy budou obligatorně i tito dva vedoucí disertace. Článek 11, odstavce 2 smlouvy obsahuje pak závazek o oboustranném uznání těchto disertačních prací.

Všeobecně daná pravidla smlouvy budou každoročně rozpracována pro jednotlivé disciplíny. Tímto úkolem má být pověřen koordinátor, který bude také nejméně jednou ročně sestavovat bilanci praktické realizace.

Zdá se, že smlouva o spolupráci mezi Masarykovou univerzitou v Brně a Paris-Sud XI. je dobrouází pro účelnou a vzájemnou výměnu zkušeností. Využití možností, které nabízí faktická realizace bude pak naplněním smyslu smlouvy.

Michaela ŽIDLICKÁ